
25 de pompieri și-au consolidat
capacitățile de intervenție la
incendiile de vegetație

Douăzeci și cinci de pompieri din cadrul Inspectoratul General pentru Situații de
Urgență și-au fortificat competențele operaționale în domeniul lichidării incendiilor de
vegetație și forestiere, în urma participării la un curs specializat de instruire.
Activitățile de formare s-au desfășurat în perioada 02–06 martie 2026, în cadrul
Centrul Republican de Instruire al IGSU din localitatea Răzeni, raionul Ialoveni.
Cursul a fost organizat în baza unui program de formare cu privire la Sistemul de
comandă și răspuns în acțiunile de stingere a incendiilor de vegetație și forestiere, în
contextul cooperării Inspectoratului General pentru Situații de Urgență cu Serviciul
Forestier din Statele Unite ale Americii.
Pe parcursul a cinci zile, cei 25 de participanți au fost instruiți de o echipă de formatori
internaționali din SUA, cât și specialiști ai IGSU, care au abordat atât componente
teoretice, cât și exerciții practice.
În cadrul instruirilor au fost abordate următoarele subiecte, printre care concepte de
bază privind incendiile de vegetație, cu accent pe dinamica propagării focului și factorii
care influențează evoluția acestuia. Participanții au studiat particularitățile acțiunilor
de răspuns, precum și modul de gestionare a intervențiilor în zona de interfață dintre
mediul urban și cel rural.
Un alt subiect important a vizat comunicarea eficientă între membrii echipei în teren,
element esențial pentru coordonarea acțiunilor și prevenirea riscurilor. Totodată,
pompierii au exersat procedurile de stabilire a căilor de evacuare și de identificare a
zonelor sigure pe durata intervențiilor.
Programul a inclus și teme referitoare la rolurile de leadership, responsabilitățile
individuale și colective, precum și procesul decizional în situații de urgență. De
asemenea, au fost analizate mecanismele de integrare a sistemului de comandă și
control în operațiuni internaționale.
Un accent deosebit a fost pus pe exercițiile aplicative, prin simularea unor situații
tactice, menite să testeze și să consolideze abilitățile dobândite de participanți.
La finalul cursului, pompierii au primit certificate de absolvire, care atestă calificarea
acestora pentru realizarea misiunilor de intervenție la stingerea incendiilor de
vegetație.
Scopul instruirii a vizat sporirea nivelului de pregătire profesională al echipelor de
intervenție, în vederea gestionării eficiente a situațiilor de urgență, generate de



incendiile de vegetație și forestiere. Totodată, cursul a contribuit la consolidarea
capacităților operaționale ale pompierilor în misiunile de lichidare a situațiilor
excepționale.

         

         

       


